

不看不知道,一看吓一跳 不少小区卫生和安全状况让人忧心



▲铁路小区某楼单元入口堆放的电动车。记者/廖智勇 摄



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖智勇)小区是城市居民的家园,其卫生、文明情况直接关系到居民的安全和健康。记者昨日走访了部分居民小区,发现存在不少卫生、安全方面的问题。

圆方路城中村:道路坑洼、电线乱搭

天元区圆方路城中村人口密集、道路狭窄,租户多,长期以来是天元区的治理难点。走访过程中记者注意到,圆方路城中村道路破损严重,有些坑洞深度达到10厘米;电线乱搭乱挂现象普遍,既影响市容,还存在安全隐患;整个城中村内没有看到摩托车集中停放点,摩托、电动车随意停放在路边或楼道内,飞线充电现象比比皆是。

这里还汇集了不少小型餐饮店,部分商家不讲卫生,将汤汁、刷锅水等生活污水直接泼到路面,不仅引来蚊蝇,还影响过往行人和车辆的通行安全。

在天伦西路靠西端的一家餐饮店附近,道路一侧露天堆放了大量垃圾,垃圾堆放区域内摆放的三个绿色垃圾桶内却空空如也。

《多面“小伍子”转身再创业》报道引发强烈反响 给失败者“东山再起”的机会

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/周嵩)4月13日,株洲晚报A07版以《多面“小伍子”转身再创业》为题,聚焦伍志红从“湖南十大杰出经济人物”到“失信被执行人”再到“直播带货网红”的跌宕人生经历,并同步推出新媒体产品,报道刊发后,经株洲日报社全媒体推送,被新华网客户端、腾讯网、网易新闻等众多平台转发,引发了社会强烈关注。

“亲眼见证了小伍子的成长历程,也见证了他走下神坛的悲剧人生。但我相信小伍子一定会重新起航,再创辉煌。”网友“城晓畅”说,栽了跟头不可怕,可怕的是彻底“躺平”,小伍子败而不馁,永不言弃的精神值得大家学习。

“允许失败、宽容失败理应成为共识。”同为

铁路小区:飞线充电多,楼道堆杂物

位于长江南路一侧的铁路小区是老旧小区,经过三供一业改造后,小区环境得到明显改善,但居民的文明素质还有待提升。

记者昨日看到,21栋4单元,一根供电动车充电的黄色电线从五楼垂落至一楼,部分电线脱胶破损,让人担心触电。

这里居民楼是开放式楼道,不少楼梯间堆放着废弃桌椅、皮箱等破旧家具。一些居民将花盆摆放在高层楼梯间护栏上,对进出单元门的居民构成安全隐患。

小区内一处足以容纳20余辆摩托车电动车的存放点里只停放了四五辆车,而楼道、绿化带附近却随意停放不少摩托车和电动车。

两处“高档小区”:景观池内漂垃圾

老旧小区和散户居民区问题多,一些中高档小区的不文明现象同样不少。

在芦淞区太子路附近的湘江四季花园小区,7栋楼梯间至少有5个楼层堆放了杂物,有些楼层杂物太多堵塞了通道,一旦出现火情,可能影响居民撤离。同样存在楼道堆放杂物问题的还有经世皇城小区,3栋、4栋和9栋的楼梯间内,多个楼层堆放了花盆、旧家具等杂物。

两个小区的公共设施都存在不同程度的破损,水景景观池内也发现有漂浮的塑料垃圾。

蹊跷!没下单却遭50多个空包裹“轰炸” 消费者要保护好个人信息

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/肖蓉)近日,天元区的唐先生遭遇了烦心事,20天来,他莫名其妙收到了50多个来自全国各地的快递空包裹。源源不断的取货信息对唐先生“轰炸”而来,让他不堪其扰。记者调查发现,疑是因唐先生个人信息泄露而遭遇了“刷单”。

20天收到56个空包裹

4月8日,唐先生找到记者反映:“从3月中旬到现在,每天收到好几个取包裹的信息。跑去快递驿站取来一看,全是空包裹,包裹里面净是些烂布条、劣质餐巾纸和小肥皂之类的,真是烦透了!”他打开手机取货信息数了数,20多天时间里,总共收到了56个空包裹。唐先生很纳闷,这些包裹都不是他下的单,本以为是遭到了商家的恶意报复,可他回忆,自己很少网购,也从来没有给过商家差评。

记者在调查这些快递包裹时发现,商家地址跟商品名称都不一样,商家有来自广东、浙江、福建等地;物品有的是服饰,有的是日用品,还有的是家具和机械设备等,并且发货的快递公司也各不相同。

随后,记者选择了其中一个来自广东中山的包裹,按照寄货信息上的商家电话号码拨打过去。对方回复称,在仓库信息里确实可以查找到给唐先生的快递单号,但否认刷单一事。记者要求其必须给出合理解释,不然将进行投诉。几个小时后,一个来自江西九江的号码主动拨打过来,承认是自己利用了唐先生的个人信息,给多个商家进行刷单服务,并承诺马上在数据后台删除信息,保证以后不再骚扰。

“这几天来,空包裹终于消停了,谢谢你。”昨日,唐先生告诉记者,自从记者介入调查后,他再也没有收到新的空包裹。

“刷单”属不正当竞争

为何唐先生的个人信息会泄露并被利用?在进一步调查维权中,记者和唐先生一起向天猫平台客服投诉。客服表示,核实情况后,将对商家所刷的单进行清除处理,但暂时无法对商家进行处罚。

记者随后咨询了株洲市市场监督管理局,相关工作人员表示,快递盒乱丢、不良商家买卖等多种渠道,都可能导致个人信息泄露,消费者一定要保护好个人信息。

该工作人员表示,“刷单”行为属于商家不正当竞争,根据属地原则,可以向商家所在的市场监管部门投诉。“刷单”行为触及《电子商务法》《消费者权益保护法》,禁止刷单,是从规范电商秩序,保护消费者权益角度,对“刷单”行为做禁止性规定,如有违反即是违法,可予以行政处罚。同时,今年3月2日,最高法发布《最高人民法院关于审理网络消费纠纷案件适用法律若干问题的规定(一)》,其中,明确虚假刷单、刷评、刷流量合同无效。

荷塘区推动小区治理议事协商机制创新 有事一起“议” 民主在身边

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/肖捷 通讯员/石丹 刘惠玲)近日,荷塘区组织各街道探索建立新的基层协商议事机制,以议事协商方式回应居民关心的问题,形成“融合共治”的城市基层治理新格局。

建湘小区:一米小花园,议事大空间

一阵微风吹过,沁人心脾的花香迎面而来,这样的景色不再是公园的专属。

4月8日,在建湘联合党支部辖区内,社区党委、小区党支部牵头,组织小区党员、志愿者撸起袖子加油“翻新”,居民们有的主动扛上锄头开垦荒地,有的把花苗插入土地、固土施肥,300多株的花苗1个小时不到就种完了。居民们看着自己的劳动成果都露出了笑容,纷纷表示以后要好好呵护这些花苗。

以前的建湘小区是荷塘区的“失管”老旧小区,环境问题突出,居民公共意识薄弱。自成立联

目前该区25个基层治理示范小区已探索建立21个基层协商议事机制,其中,桂花街道赵家冲社区建湘小区与月塘街道袁家湾社区中南小区就吃到了新机制的甜头。

合党支部后,大家以小区基层治理为契机,通过摸民情、探需求,开动脑筋,巧思开展“一米花园”活动,并通过打造“1+5街区式一米花园”小区治理模式,为有效发动居民广泛参与小区事务拓展空间。

在“一米花园”里,居民自发认领空地种植绿植并悉心维护,让小区零星地块、闲置地块、小微空间焕发了新活力。针对小区的矛盾问题,大家以“花园议事会”为平台,在“一米花园”开展社交、亲子、文化活动,真正实现了“大家的小区大家建”“大家的事情大家议”“大家的困难大家帮”。

中南小区:首日议事制,民事民商量

“47栋下水道堵塞,污水外流,气味熏天,十分影响居民的生活……”“小区车辆乱停乱放,不仅影响楼内住户进出,还存在严重安全隐患……”“中南广场上停放车辆多,没有反光镜,视线受阻,死角多,容易出事故……”在月塘街道袁家湾社区中南小区党支部召开的“首日议事制”会议上,各小区代表围绕居民普遍反映的问题进行商议,场面热火朝天。

“首日议事制”,是月塘街道创新议事协商机制的一项新举。社区、小区党支部成员通过上户、居民微信群等多方途径收集小区居民普遍关心的问题,经研究同意后于每月首个工作日集中议

事。经广泛商议后,社区将议事协商结果向居民公布,同时进行全流程跟踪管理,及时将具体落实情况在规定期限内通过村(居)务公开栏等渠道公开,接受群众监督,对协商过程中持不同意见的群众,协商组织者及时做好解释说明,协商结果违反法律法规的,由街道依法纠正。

目前,月塘街道已在10个社区全面推行“首日议事制”,共收集25个“急难愁盼”的焦点问题,并对群众提出的问题明确到人逐一解决,不仅增强了居民的民主意识,调动了居民参与各项管理的积极性,更“议”近了干群关系,“议”消了群众怨气,“议”解了各种矛盾,“议”实了领导作风。

社区人物

巧手伴生活,越活越年轻 85岁串珠达人郭武珍“圈粉”无数

株洲晚报融媒体中心记者/谭昕吾

眼睛溜圆的老虎、时尚闪耀的手包、花开富贵的盆栽……一件件用小塑料珠制作的精美工艺品,出自一位85岁的奶奶郭武珍之手。所见之人,无不赞叹。这些作品和郭奶奶自得其乐的生活方式,让她“圈粉”无数,成为社区里的巧手达人。

►85岁串珠达人郭武珍串珠引线非常敏捷,不用设计图纸,就能串出精美工艺品。
株洲晚报融媒体中心记者/张媛 摄

“做自己真心喜欢的事,才会通体舒畅”

郭武珍家住天元区益民小区,子孙住得远,丈夫过世后,她一人独居多年。家里处处陈列着老人的串珠作品,这些形态各异、精巧别致的手工艺品十分吸引人。老人每天静静坐在阳台桌前,穿针引线数个小时,窗外孩童吵闹、邻里闲谈都打扰不到她,珠子的珠孔只有1毫米,她也能准确无误地穿线而过。

“我很喜欢串珠,除了吃饭,白天可以串一

郭奶奶的工艺品在社区“圈粉”无数

郭武珍常常客气地将自己的手工作品当礼物送给邻里、社区,“80后”巧手达人的名号渐渐地就在社区传开了。

“郭姨,这些作品我可以拿出来帮您卖吗?赚了钱,我给您送过来。”小区网格员周心婕说。郭奶奶每个月的收入不高,或许这些小玩意的收益可以补贴一下老人的生活。想不到,在社区举



天。脖子、眼睛都不疼,腰也没事。”郭奶奶诙谐说道,可如果长时间做其他事,身体一定会“报警”,腰酸腿疼,“所以,只有做自己真心喜欢的事,才会通体舒畅。”

郭奶奶认为,保持好的心态和做喜欢的事情,会让她身体状况保持良好,常常动手做细致活,会让她的思维十分敏捷。

办的志愿服务摊位上,郭奶奶的工艺品每次都抢售一空,十二生肖挂件很受宝宝顾客青睐,老年朋友则喜欢购买盆栽、吉祥福字、时尚肩包等。

更有不少居民慕名来寻郭奶奶家,想学串珠手艺,或是买串珠工艺品。为此,郭奶奶带过不少徒弟。看着自己的作品被越来越多人喜欢,郭武珍认为,这样的老年生活,很有意思。

社区服务

社保“上门认证” 服务温暖居民

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/周嵩 通讯员/郭青云)“阿姨,您看着手机屏幕就行。”近日,在石峰区人民医院病房里,网格员尹小红手持当日的报纸和相关证件帮居民张凤娇完成社保待遇资格认证,终于长舒了一口气。

张凤娇是石峰区金盘岭社区居民,从2019年开始多次中风,目前在石峰区人民医院治疗疗养,其2个女儿均在外地上班。由于老人已经中风瘫痪,进行摇头、眨眼等动作比较困难,医护人员虽多次协助她在网上进行社保资格认证,却始终无法通过。

“社保资格认证过不了,就会停发退休工资,但我们还等着退休工资缴住院治疗费和疗养费。”心急如焚的张凤娇丈夫通过电话联系网格员求助。

接到居民求助后,网格员尹小红第一时间联系医院,经过多次尝试,终于成功为老人完成了社保资格认证。“只要居民有需要,网格员定会竭尽所能。”面对老人家属的连连致谢,尹小红说道。

“博润医疗”捐赠 医用口罩58万余只

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/李逸峰 通讯员/鞠瑶 罗雯)近日,湖南博润医疗器械有限公司向株洲经开区慈善会捐赠51000只一次性医用口罩,支持该区疫情防控。

“疫情防控,关乎每个人的生命安全和身体健康,一直牵动我们的心。作为企业,应该为社会做点贡献,和政府一起来承担社会责任,一起共渡难关。”湖南博润医疗器械有限公司捐赠代表说。

湖南博润医疗器械有限公司成立于2019年6月,位于株洲经开区创新创业产业园,致力于研发与生产二类、三类心血管外周微创介入类耗材,主营心血管疾病相关的介入类医疗器械。一直以来,“博润医疗”积极履行社会责任,近期已共向我市多家政府机关、社区、学校、企业捐赠一次性医用口罩580200只,以实际行动助力疫情防控。

社区闲转

庞先生:住天元区,想转让一部轮椅、一副拐杖,15073364766。
徐女士:住荷塘区,想转让一部闲置婴儿车,15973365850。

注:有意愿借助本报“社区闲转”栏目转让家中闲置物品的读者,可拨打社区版记者电话15197379626联系。

(株洲晚报融媒体中心记者/刘平 整理)

